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Dnes bych se ve svém pravidelném Slově starosty pozastavil 
u změny, která většinu z nás čeká od 1. června letošního roku. 
Tato změna má  anglický název Single stream a  týká se  ze-
jména vývozu tříděného odpadu z  rodinných domů, které 
v současnosti mají vlastní popelnice na směsný odpad a ne-
používají sdílené kontejnery. Šídlovce se tato změna netýká.

Doposud každý z  nás tříděný odpad shromažďoval doma 
a  jednou za  čas ho  odvezl do  kontejnerů na  určených mís-
tech. Plasty, nápojové kartony a  kovové obaly zvlášť, papír 
zvlášť. Nyní dochází ke změně, každá nemovitost obdrží vel-
kou popelnici, 240 nebo 360litrovou, v závislosti na tom, kolik 
osob je v dané nemovitosti přihlášeno k trvalému pobytu. Pro 
představu - současné nádoby na směsný odpad mají objem 
80, 120 nebo 240 litrů a  nádoby na  BIO odpad mají objem 
120 nebo 240 litrů. Nemovitosti s méně než čtyřmi osobami 
dostanou menší popelnici, zatímco nemovitosti se  čtyřmi 
a více trvale přihlášenými osobami větší.

Důležité je, že do jedné popelnice budete dávat vše, co dopo-
sud odděleně do žlutých a modrých kontejnerů. Tedy plasty, 
nápojové kartony, papír a kovové obaly. Proto ten název „sin-
gle stream“, který v překladu označuje „jeden tok“. K dalšímu 
roztřídění pro následné využití dochází na automatické třídicí 
lince při zpracování odpadu. Četnost vývozu bude jedenkrát 
za 14 dní.

Tento systém se nezavádí v celé Ostravě, ale jedná se o rozší-
ření pilotního projektu, které se podařilo naší radnici vyjednat 
pro náš obvod. Pilotní projekt započal v  městském obvodu 
Radvanice a  Bartovice a  nyní je  i  v  Heřmanicích. Na  všech 
místech se velmi osvědčil a výrazně se snížilo množství směs-
ného odpadu, které končilo bez dalšího využití na skládkách.

V  těchto lokalitách dojde k  odstranění žlutých a  modrých 
kontejnerů a zůstanou pouze nádoby na tříděný odpad, které 
do Single streamu nepatří – tedy sklo a případně oleje. Tento 
krok místa výrazně zlepší, zejména po  vizuální stránce, na-
příklad u vjezdu z ulice Paskovské na ulice Na Hurtě, Šolcova 
či Na Potoku.

Tato změna s  sebou nese i  úpravu, která se  může na  první 
pohled jevit jako nevýhoda – odvoz směsného odpadu bude 
probíhat jednou za 14 dní. Ti z nás, kteří dnes odpad pečlivě 
třídí, však dobře ví, že běžná popelnice se za týden málokdy 
naplní. Pokud ji  přesto zaplníte rychleji – například kvůli 
plenám malých dětí, potřebám inkontinentních osob nebo 
popelu ze  spalování tuhých paliv – můžete požádat o  větší 
popelnici. Odvoz bude probíhat tak, že jeden týden se vyváží 
směsný odpad a následující týden tříděný. 

Termínů vývozů hnědých BIO popelnic se  tato změna ne-
dotkne. Informace o  termínech vývozů konkrétně u  vaší 

nemovitosti naleznete na  webových 
stránkách https://ozoostrava.cz/svoz 
a pracovníci OZO vhodí rozpis i do va-
šich schránek.

V  tomto i  příštím čísle Hrabovských 
listů naleznete informaci z  OZO tý-
kající se  této změny, včetně termínu 
přistavení nových popelnic, popřípadě 
výměny stávajících.

Milan Slíva, starosta 

máme za  sebou Velikonoce 
a  věřím, že  si  je  každý z  vás 
užil po svém – někdo se pustil 
do malování vajíček a tvoření 
dekorací, jiný využil volné 
dny k odpočinku nebo vyra-
zil na krátký výlet. Ať už  jste 
svátky prožili jakkoli, doufám, 
že jste je strávili v příjemné společnosti svých 
nejbližších a nenechali si  je pokazit ani pro-
měnlivým počasím. To se snad brzy umoudří 
a sluneční paprsky nám všem zlepší náladu. 
Čekání na jaro si můžete zpříjemnit také čte-
ním nového vydání Hrabovských listů, které 
přináší pestrou nabídku článků.

Osobnosti Hrabové, které se  s  námi tento-
krát podělily o své životní příběhy, pocházejí 
ze zcela odlišných oblastí – z umění a sportu. 
Jaroslav Jakubek, hrabovský rodák a  restau-
rátor, který se svému řemeslu věnuje celý pro-
fesní život, nám přiblížil zákulisí této ne příliš 
známé profese. Rozhovor doplňují zajímavé 
fotografie, díky nimž si  můžete jeho práci 
lépe představit. Pan Jakubek v dubnu oslaví 
krásné jubileum, a  tak mu  alespoň touto 
cestou přejeme do dalších let mnoho elánu 
do tvůrčí práce a především pevné zdraví.

Druhý rozhovor je  z  jiného soudku – Petr 
Rohun z  Hrabové se  s  námi podělil o  své 
sportovní úspěchy a  zavzpomínal na  dobu, 
kdy společně s  manželkou zakládali známé 
taneční a fitness studio Fatima.

Pokud jste nestihli navštívit některou z břez-
nových akcí, na  následujících stránkách 
si  je  můžete připomenout prostřednictvím 
článků i  působivých fotografií. Nechybí ani 
pozvánky na oblíbené akce – těšit se můžete 
například na  dva běžecké závody, tradiční 
Pálení čarodějnic nebo program v kulturním 
domě.

Hned dvě strany zpravodaje věnujeme důle-
žité novince ze sběrného dvora OZO Ostrava, 
která se týká všech obyvatel Hrabové. Mnohé 
z vás jistě potěší, že od června bude možné 
třídit odpad pohodlněji díky nádobám při-
staveným přímo u  vašich domů. Podrobné 
informace naleznete uvnitř tohoto vydání.

Budeme rádi za vaše podněty a připomínky 
k obsahu zpravodaje – neváhejte nás kontak-
tovat na e-mailové adrese redakce@ostrava-
-hrabova.cz.

Přeji vám příjemné a  ničím nerušené čtení 
Hrabovských listů, a zároveň mnoho klidných 
jarních dnů naplněných pohodou a  dobrou 
náladou. 

 Karla Slívová, šéfredaktorka

Slovo starostyVážení čtenáři,
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INFORMACE Z ÚŘADU

Vážení občané, Rada městského obvodu Hrabová jednala v březnu dvakrát, a to 4. a 17. března 2026. Dne 
9. března 2026 proběhlo také zasedání Zastupitelstva městského obvodu Hrabová. Kompletní usnesení 

naleznete na webových stránkách www.ostrava-hrabova.cz v záložce Radnice.  

Co by vás mohlo zajímat:

Radní:
	z vzali na vědomí Výroční zprávu 

o  hospodaření Základní školy, 
Ostrava-Hrabová, Paskovská 
46, příspěvkové organizace, 
za  rok 2025 a  návrh na  rozdě-
lení hospodářského výsledku 
za  rok 2025 a  schválili převod 
kladného hospodářského vý-
sledku za rok 2025 v celkové výši 
854 209,04 Kč (259 542,32 Kč ve-
dlejší hospodářská činnost 
a 594 666,72 Kč hlavní činnost) 
dle návrhu základní školy;

	z zrušili své usnesení č. 1619/
RMOb-Hra/2226/78 ze  dne 
27.  srpna 2025 a  rozhodli 
o  uzavření nájemní smlouvy 
na  pronájem nebytového pro-
storu na  adrese Viktora Huga 
597/7, 720 00 Ostrava-Hrabová 
mezi statutárním městem 
Ostrava, městským obvodem 
Hrabová a  nájemcem Žanetou 
Konečnou, se sídlem Na Fojtství 
1545/5, 700 30 Ostrava, na dobu 
neurčitou od  1. května 2026 
za nájemné ve výši 50 Kč/m2;

	z rozhodli o  uzavření smlouvy 
o dílo na realizaci zakázky „Ven-
kovní žaluzie – ZŠ  Paskovská 
110/46, Ostrava-Hrabová” mezi 
statutárním městem Ostrava, 
městským obvodem Hrabová 
a  zhotovitelem Davidem Polá-
chem, se sídlem Lačnov 281, 756 
12 Horní Lideč, v  celkové maxi-
mální částce 623 981 Kč  bez 
DPH;

	z rozhodli o zaslání písemné výzvy 
k  podání nabídky na  veřejnou 
zakázku malého rozsahu na re-
alizaci zakázky pod názvem 
„Výměna svítidel v  učebnách 
Základní školy Paskovská 110/46, 
Ostrava-Hrabová” a  souhlasili 
s písemnou výzvou, zadávacími 
podmínkami a  s  návrhem 
smlouvy o  dílo k  této veřejné 
zakázce malého rozsahu;

	z rozhodli na  straně obdarova-
ného o  přijetí daru a  uzavření 
darovací smlouvy mezi sta-
tutárním městem Ostrava, 
městským obvodem Hrabová 
a  společností CTP Invest, 
spol. s  r.o., se  sídlem CTPark 

Humpolec 1571, 396 01 Humpo-
lec, ve  výši 600 000 Kč  na  rea-
lizaci akce „Oprava a  dostavba 
oplocení kolem kulturní pa-
mátky farní kostel sv. Kateřiny 
Ostrava-Hrabová”;

	z rozhodli o  investičním záměru 
s  názvem „Revitalizace obálky 
budovy bytového domu pro 
seniory, Bělská 840/28 v  Ost-
ravě-Hrabové” v  celkové výši 
předpokládaných nákladů 
8 mil. Kč a souhlasili s použitím 
vlastních finančních prostředků 
z  rozpočtu městského obvodu 
Hrabová na  předfinancování 
a  spolufinancování projektu 
a  se  zajištěním jeho udržitel-
nosti v  rozsahu stanoveném 
dotační výzvou;

	z vzali na vědomí Rozbor hospo-
daření Mateřské školy Klubíčko, 
Ostrava-Hrabová, Bažanova 6, 
příspěvkové organizace, za  rok 
2025 a návrh na rozdělení hos-
podářského výsledku za  rok 
2025 a schválili převod kladného 
hospodářského výsledku za rok 
2025 v  celkové výši 327 773,35 
Kč dle návrhu mateřské školy;

	z jmenovali pana Rostislava 
Blažka členem Kulturní ko-
mise Rady městského obvodu 
Hrabová, a to na základě dopo-
ručení Kulturní komise ze  dne 
23.  února 2026;

	z jmenovali Mgr. Petru Nytrovou 
na  vedoucí pracovní místo 
ředitelky Základní školy, Ost-
rava-Hrabová, Paskovská 46, 
příspěvkové organizace, se  síd-
lem Paskovská 110/46, 720 00 
Ostrava-Hrabová, v  souladu s  § 
166 odst. 2) zákona č. 561/2004 
Sb., o  předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném 
a  jiném vzdělávání (školský 
zákon), ve  znění pozdějších 
předpisů;

	z vzali na  vědomí projektové 
dokumentace na  realizaci re-
vitalizací bytových domů na ul. 
Viktora Huga 462/4, 463/6, 
455/9, 456/11 v Ostravě-Hrabové, 
předložené projekční kanceláří 
D&T  proTech s.r.o., se  sídlem 
Klasná 1082/29, 720 00 Ostra-
va-Hrabová, dne 26. února 2026 
bez připomínek;

	z rozhodli o zaslání písemné výzvy 
k  podání nabídky na  veřejnou 
zakázku malého rozsahu na re-
alizaci zakázky pod názvem 
„Oprava volného bytu v  domě 
na ulici Viktora Huga 462/4, byt 
č. 6, Ostrava-Hrabová“ a souhla-
sili s písemnou výzvou, zadáva-
cími podmínkami a s návrhem 
smlouvy o  dílo k  této veřejné 
zakázce malého rozsahu;

	z rozhodli o  uzavření smlouvy 
na zhotovení a projednání pro-
jektových dokumentací  „Revi- 
talizace bytového domu na ulici 
Příborská 457/33 v Ostravě-Hra-
bové“ a  ,,Revitalizace bytového 
domu na ulici Příborská 458/35 
v Ostravě-Hrabové“ mezi statu-
tárním městem Ostrava, měst-
ským obvodem Hrabová a zho-
tovitelem D&T  proTech  s.r.o., 
se sídlem Klasná 1082/29, 720 00 
Ostrava-Hrabová, za  cenu nej-
výše přípustnou 158 000 Kč bez 
DPH;

	z rozhodli o  výběru nejvhodnější 
cenové nabídky na  dodávku 
a  montáž profesionální košové 
myčky nádobí do  školní ku-
chyně pro potřeby Základní 
školy, Ostrava-Hrabová, Pas-
kovská 46, příspěvkové organi-
zace, a  o  vystavení objednávky 
dodavateli AMEREX trade s.r.o., 
se sídlem V Zahradách 2052/122, 
708 00 Ostrava, za cenu nejvýše 
přípustnou 138 807 Kč bez DPH;

	z vzali na  vědomí Rozhodnutí 
o  poskytnutí dotace posky-
tovatelem Ministerstvem 
životního prostředí, se  sídlem 
Vršovická 1443/65, 100 10 Praha, 
pod názvem „Inovace odborné 
učebny a  vybudování výtahu 
v  Základní škole Ostrava-Hra-
bová”, v celkové maximální výši 
9 662 174,70 Kč;

	z rozhodli o  úhradě nákladů 
na provoz výtahu v domě s pe-
čovatelskou službou na ulici Běl-
ská 840/28, Ostrava-Hrabová, 
za rok 2025 ve výši 26 180,52 Kč;

	z rozhodli o  úhradě nákladů 
městským obvodem Hrabová 
ve  výši 1 927,08 Kč  za  osvětlení 
společných prostor (zimní 
zahrada) užívaných klubem se-
niorů v  domě s  pečovatelskou 

Informace z jednání Rady a Zastupitelstva 
městského obvodu Hrabová v březnu 2026
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INFORMACE Z ÚŘADU

Od  1. dubna 2026 se  opět otevírají 
hřiště pro veřejnost v  Hrabové – 
u  Základní školy, Ostrava-Hrabová, 
Paskovská 46, p. o., a  za  domem 
na  ulici Paskovská 35. Obyvatelé 
tak mohou využívat sportovní a vol-
nočasové zázemí přímo v  blízkosti 
svého bydliště.

Provozní řád i  otevírací doba zů-
stávají beze změny. Návštěvníky 
prosíme o jejich dodržování a ohle-
duplné chování, aby mohl areál 
sloužit všem bez omezení. Těšíme 
se  na  vaši návštěvu a  přejeme pří-
jemné sportovní zážitky.

Provozní doba volnočasového 
areálu na  ulici Viktora Huga 
a  sportovního hřiště za  bytovým 
domem Šrobárova 22

Duben 
	z Pondělí–pátek 8:00–19:00 h 
	z Sobota 8:00–19:00 h 
	z Neděle a svátky 8:00–18:00 h 

Květen a červen 
	z Pondělí–pátek 8:00–20:00 h 
	z Sobota 8:00–19:00 h 
	z Neděle a svátky 8:00–18:00 h 

Provozní doba víceúčelového 
hřiště u  Základní školy Ostrava-
-Hrabová, Paskovská 46, p. o.

Duben 
	z Pondělí–pátek 16:00–19:00 h 
	z Sobota 14:00–19:00 h 
	z Neděle a svátky 14:00–18:00 h 

Květen a červen 
	z Pondělí–pátek 16:00–20:00 h 
	z Sobota 14:00–19:00 h 
	z Neděle a svátky 14:00–18:00 h 

Areály jsou připraveny pro všechny 
sportovní nadšence i rodiny s dětmi. 
Přijďte si  zasportovat, odpočinout 
nebo si jen užít volný čas venku.

Jana Tajchmanová 

Krásný jarní den,

v době, kdy píšu tyto řádky, zima 
ještě úplně neřekla poslední 
slovo. Přesto bych se  ráda krátce 
ohlédla za letošní zimní údržbou. 
Často se  mluví hlavně o  tunách 
použité soli. Z  pohledu péče 
o  zeleň ale vnímám především 
to, jak velkou zátěž tím přírodě 
způsobujeme. Pro ty  z  vás, které 
zajímají konkrétní čísla, uvádím, 
že se letos spotřebovalo přibližně 
15 tun soli a také byl použit inertní 
materiál tam, kde se sůl používat 
nesmí.

Ráda bych na tomto místě podě-
kovala pracovníkům komunálních 
služeb za jejich nasazení. Zatímco 
mnozí z nás sledují sněžení z tep-
la domova s hrnkem čaje, oni vy-
rážejí do terénu v jakoukoli denní 
i noční dobu a čelí nepříznivému 
počasí. Jejich práce je  náročná 
a často nedoceněná – zvlášť když 
se  ozývají připomínky, že  někde 
nebylo uklizeno okamžitě.

Velké poděkování patří také 
Přemyslu Janšovi, který zajišťuje 
prohrnování cest. Je  nepostra-
datelnou součástí zimní údržby 
v  Hrabové a  často odvádí práci 
i  nad rámec svých povinností. 
Je  však důležité si  uvědomit, 
že  traktor nemůže zajíždět 
ke každému vjezdu či vrátkům – 
to by sníh roztál dříve, než by stihl 
projet celou trasu.

Buďme proto prosím shovívaví. 
Práce má  své priority a  cílem 
je  co  nejrychleji zajistit sjízdnost 
silnic a  schůdnost chodníků pro 
všechny.

A teď už se pojďme společně těšit 
na přicházející jaro.

Liběna Kluzová 

Hřiště v Hrabové se otevírají  
a přinášejí sport a zábavu  

pro veřejnost

Zima očima 
údržby: 

poděkování 
i ohlédnutí 
za náročnou 

sezonou

službou na ulici Bělská 840/28, 
Ostrava-Hrabová, což odpovídá 
20 % celkových nákladů za spo-
třebu elektrické energie v  roce 
2025;

	z rozhodli o úhradě nákladů spo-
třeby elektrické energie za pro-
voz nadstandardního typu vý-
tahového zařízení z  finančních 
prostředků městského obvodu 
Hrabová v  domě Šrobárova 
695/22, Ostrava-Hrabová, za rok 
2025 ve výši 31 553,07 Kč;

	z vzali na  vědomí žádost firmy 
RASTR PROJEKT s.r.o., zastou-
pené Ing. Barborou Valovou 
o souhlas s náhradní výsadbou 
25 kusů stromů v k. ú. Hrabová 
a souhlasili s náhradní výsadbou 
stromů v navržených lokalitách;

	z rozhodli o  vystavení objed-
návky za  účelem technického 
zajištění Hrabovských slavností 
2026 mezi statutárním městem 
Ostrava, městským obvodem 
Hrabová a  Jiřím Philippem, 
se  sídlem Nádražní 2680/54, 
702 00 Ostrava;

	z rozhodli o  poskytnutí mimo-
řádné odměny statutárnímu 
zástupci Základní školy, 
Ostrava-Hrabová, Paskovská 
46, příspěvkové organizace, 
Mgr. Petře Nytrové;

	z rozhodli o  uzavření Smlouvy 
o  organizování veřejné služby 
č. TOT-VS-5/2026 mezi statu-
tárním městem Ostrava, měst-
ským obvodem Hrabová a Úřa-
dem práce České republiky, 
se sídlem Dobrovského 1278/25, 
170 00 Praha 7.

Zastupitelé: 
	z vzali na  vědomí prezentaci 

regionální rozvojové agentury 
Moravskoslezské Investice 
a  Development, a.s., se  sídlem 
Na  Jízdárně 1245/7, 702 00 
Ostrava, o spolupráci a činnosti 
se statutárním městem Ostrava, 
městským obvodem Hrabová.

Jana Tajchmanová,
tajemnice
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V  rámci služby Senior Expres Hra-
bová je  k  dispozici měsíčně šest 
dotovaných jízd z  rozpočtu měst-
ského obvodu. Víme však, že tento 
počet nemusí vždy stačit, proto 
jsme pro vás společně s  Lenkou 
Krejčíčkovou, sociální pracovnicí, 
připravily přehled dalších možností 
přepravy. Jedná se  o  služby sou-
kromých i  neziskových poskytova-
telů, přičemž uvedené informace 
se  mohou v  průběhu času měnit, 
například v  závislosti na  cenách 
pohonných hmot. Věříme, že  vám 
tento přehled pomůže usnadnit 
zajištění potřebné dopravy. Pro 
srovnání doplňujeme, že  většina 
městských obvodů v rámci Ostravy 

má v zásadách nastaven nižší počet 
jízd (zpravidla 4 měsíčně) a  v  ně-
kterých případech také vyšší spo-
luúčast seniorů (např. 40 Kč místo 
30 Kč). Hrabová tak i  nadále patří 
mezi městské obvody, které své 
seniory v  oblasti dopravy aktivně 
podporují.

Senior Expres Hrabová –  
doplňkové jízdy nad limit
phone   720 735 331

	z 0–10 km (v rámci městského 
obvodu): 149 Kč 

	z 10–20 km (mimo městský 
obvod): 249 Kč 

	z mimo Ostravu: individuální 
cena dle dohody

Senior Expres Plus
phone   737 461 845

	z 0–10 km  (v  rámci městského 
obvodu): 150 Kč 

	z 10–20 km  (mimo městský ob-
vod): 250 Kč 

	z mimo Ostravu: 25 Kč/km 

Soukromá přeprava – Milena 
Machů
phone   736 608 628

	z Hrabová – Poliklinika Hrabůvka: 
cca 150 Kč 

	z Hrabová – Nemocnice AGEL 
Ostrava-Vítkovice: cca 200 Kč 

	z Hrabová – centrum Ostravy: cca 
200–250 Kč

	z cena za dopravu dle domluvy 
při objednání. 

Slunce v dlani, o.p.s.
phone   704 346 235

	z bezbariérové 9místné vozidlo 
	z obousměrná jízda: 140 Kč 
	z s doprovodem (osobní asis-

tence): 170 Kč 

Doprava ALDIO (pro vozíčkáře)
phone   596 786 353
envelope   oov@seznam.cz
money-bill-1  jednosměrná jízda: 100 Kč 

Text a foto Pavlína Špačková 

Jaké jsou další možnosti dopravy pro seniory?
INFORMACE Z ÚŘADU

POZVÁNKY

Sbor dobrovolných hasičů Ostrava-
Hrabová společně s komisí pro děti 
a  mládež a  spolkem TORALI zvou 
všechny malé i  velké na  tradiční 
jarní setkání, které každoročně při-
náší do  naší městské části radost, 
zábavu a  připomínku lidových 
zvyků.

Přijďte společně přivítat jaro na tra-
diční akci Pálení čarodějnic, která 
se uskuteční ve čtvrtek 30. dubna 
2026 na  pozemku budoucí hasi-
čárny na  ulici Mostní, vedle areálu 
MIKRA METAL.

Pozor, akce se  uskuteční pouze 
za  příznivého počasí. O  tom, zda 
se bude konat, rozhodnou pořada-
telé s ohledem na klimatické pod-
mínky. Definitivní potvrzení zazní 
v pondělí 27. dubna 2026.

Hasiči ještě před oficiálním zahá-
jením připraví vatru. Odpoledne 
pak program bude pokračovat 

už za účasti veřejnosti – čeká vás zá-
bava pro děti i dospělé a příjemné 
setkání při oslavě příchodu jara.

Na co se můžete těšit:

	z hasiči připraví vatru
	z soutěže pro děti
	z tombola
	z soutěž o nejlepší čarodějnickou 

masku
	z opékání párků

Program:

	z 16:30 – zahájení akce a program 
pro děti

	z 18:00 – slavnostní zapálení vatry
	z 19:30 – plánované uhašení ohně

Těšíme se  na  všechny, kteří chtějí 
společně oslavit příchod jara a strá-
vit příjemné odpoledne i  večer 
v Hrabové.

Radomír Orkáč 

Pálení čarodějnic v Hrabové 

Městský obvod Hrabová zve ve-
řejnost na pietní akt k uctění pa-
mátky obětí druhé světové války. 
Uskuteční se ve čtvrtek 30. dubna 
2026 od  10:00 hodin. Oficiální 
část proběhne na  místním hřbi-
tově u Památníku obětem druhé 
světové války v Hrabové. Součástí 
bude slavnostní kladení věnců 
a  květin za  účasti zástupců rad-
nice, Sboru dobrovolných hasičů 
Ostrava-Hrabová i  dalších hostů. 
Pietní akt doprovodí dechový 
orchestr DEOR. Zveme všechny 
občany, aby přišli vzpomenout 
a uctít památku těch, kteří položili 
své životy za naši svobodu.

Pavlína Špačková 

Pietní akt 
k uctění 

památky obětí 
druhé světové 

války
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Jaro je  v  plném proudu a  s  ním 
i  práce na  zahradách. Rád bych 
vás informoval, že  i  letos v  dubnu 
přistavíme v našem obvodu kontej-
nery na bioodpad.

Tuto službu jsem před dvěma lety 
zavedl s  jasným cílem – pomoci 
především seniorům, kteří nemají 
možnost odvézt rostlinný odpad 
vlastními silami do sběrného dvora 
v Ostravě-Kunčicích.

Služba se setkala s velmi pozitivním 
ohlasem a nyní její provoz i financo-
vání zajišťují kolegové z  komunál-
ních služeb.

Bohužel se  však opakovaně 
potýkáme s  problémem, který 
mě  velmi mrzí. Navzdory jasným 
pokynům a  informačním letákům 
se v kontejnerech (nebo vedle nich) 
často objevují věci, které tam vůbec 
nepatří – například pneumatiky, 
nábytek nebo jiný velkoobjemový 
odpad.

Kamery jako nezbytný ná-
stroj pro udržení pořádku

Zkušenosti z  minulých let jsou 
jednoznačné. V  místech, kde již 
dohledové kamery fungují (ulice 
Krmelínská, Domovská a  Joštova), 
tyto problémy prakticky zmizely. 
Naopak tam, kde monitoring 

chyběl, vznikaly černé skládky, 
jejichž odstranění musí následně 
hradit městský obvod – tedy 
my všichni z veřejných prostředků.

Protože nám v  některých proble-
matických lokalitách (Na  Hurtě, 
zatáčka u  školy – Jezdiště, před 
TJ Sokol Hrabová) nebylo schváleno 
umístění kamer provozovaných 
společností OVANET, rozhodli jsme 
se jako městský obvod postupovat 
samostatně. V  souladu s  platnou 
legislativou a po konzultaci s práv-
níky i  pověřencem pro ochranu 
osobních údajů (GDPR) budeme 
letos v  místech přistavení kontej-
nerů provozovat vlastní kamerový 
systém.

Pokud se  tento systém osvědčí, 
budeme usilovat o povolení Úřadu 
pro ochranu osobních údajů k  tr-
valému umístění kamer přibližně 
na deseti místech (např. Perunova 
x Paskovská, před vstupem do are-
álu TJ Sokol Hrabová, ulice U Řeky 
a další). Do budoucna bychom rádi 
využili kamerový systém také na-
příklad ke  sledování hladiny vody 
v  retenčních nádržích průmyslové 
zóny nebo na  vodním toku Zyf 
na  ulici Zastavěná. Samostatnou 
kapitolu tvoří zajištění pořádku 
na  „červeném“ hřišti na  ulici Šro-
bárova. Ve  spolupráci se  společ-
ností OVANET zde připravujeme 

technické řešení, které nám navíc 
ještě umožní hřiště zabezpečit, aniž 
by jej musel náš pracovník osobně 
odemykat a zamykat.

Cílem není narušovat soukromí 
slušných občanů, ale chránit ve-
řejný pořádek a majetek městského 
obvodu. Záznamy budou sloužit 
výhradně k  řešení případných 
přestupků a  k  vymáhání náhrady 
škody za  neoprávněné ukládání 
odpadu.

Věřím, že  toto opatření přijmete 
s  pochopením. Mým cílem je, aby 
služba přistavování kontejnerů, 
kterou pro vás zajišťujeme, sloužila 
svému účelu a  nebyla zneužívána 
k  vytváření nepořádku v  naší 
Hrabové.

Děkuji všem, kteří pravidla dodržují 
a pomáhají udržovat naši městskou 
část čistou.

Text a foto Radomír Orkáč

Bioodpad ano, černé skládky ne

Moravskoslezský kraj podpoří ak-
tualizaci projektové dokumentace 
pro levobřežní cyklostezku mezi 
Mostní ulicí a  Paskovem. Na  pří-
pravu projektu získal městský 
obvod Hrabová dotaci ve výši 1 mi-
lion korun z  krajského programu 
na podporu rozvoje cykloturistiky.

Cílem projektu je aktualizovat pro-
jektovou dokumentaci cyklostezky, 
která již v minulosti získala stavební 
povolení. Původním investorem 
bylo statutární město Ostrava. 
Po realizaci lávky přes řeku Ostravici 

u  statku však byl tehdejší záměr 
označen jako zmařená investice 
a projekt se dále nepřipravoval. Nyní 
chce městský obvod Hrabová do-
kumentaci znovu aktualizovat, aby 
bylo možné projekt v  budoucnu 
realizovat.

Celkové předpokládané náklady 
na  aktualizaci projektové doku-
mentace činí přibližně 2,5 milionu 
korun. Dotace z Moravskoslezského 
kraje může pokrýt maximálně 
40  procent uznatelných nákladů, 
tedy až 1 milion korun.

Projekt má být realizován v období 
od 1. dubna 2026 do 30. dubna 2027.

Text a foto Radomír Orkáč

Získali jsme dotaci na aktualizaci projektu 
levobřežní cyklostezky do Paskova
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Letošní novoroční oslavy opět ote-
vřely v  našem městském obvodu 
diskuzi o  používání „hlučné“ pyro-
techniky. Obdržel jsem od vás hned 
několik stížností – například z loka-
lity ulic Krmelínská a Zastavěná, kde 
dle místních rezidentů docházelo 
k  intenzivnímu odpalování v  těsné 
blízkosti domů, a dokonce k dopa-
dům hořících zbytků na střechy.

Magistrát města Ostravy aktuálně 
neplánuje vydat novou plošnou vy-
hlášku, která by pyrotechniku dále 
omezovala. Nicméně zákon nám 
dává jinou, velmi účinnou zbraň.

Co říká zákon?

Zákon č. 344/2025 Sb. totiž defi-
nuje automatické ochranné zóny 
(§ 35b), kde je  zakázáno odpalovat 
pyrotechniku (s výjimkou kategorie 
F1 – prskavky, bouchací kuličky).

Podle novely zákona o  pyrotech-
nice platí přísný zákaz používání 
pyrotechniky ve  vzdálenosti mini-
málně 250 metrů od:

	z zařízení sociálních a  zdravot-
ních služeb,

	z útulků a záchranných stanic pro 
zvířata,

	z hospodářských objektů (chovů 
zvířat),

	z stanovišť včelstev.
Tento zákaz platí přímo ze  zákona 
a jeho porušení je přestupkem. Pro-
blémem však je, že ne všechny tyto 
objekty jsou v  oficiálních mapách 
(LPIS – veřejný registr půdy, registr 
včelařů) správně zaneseny.

Jak můžete pomoci?

Abychom mohli situaci v  Hrabové 
řešit koncepčně a  ne  pouze (vy) 
jako jednotlivci, chci posbírat pod-
něty za  celou naši městskou část 
a předat je hromadně k aktualizaci. 
Pokud víte o  místě, které by  mělo 
být chráněno, ale v mapách chybí, 
dejte mi vědět.

Hledáme zejména informace o:

	z Chovech hospodářských zvířat: 
Máte vy  nebo váš soused re-
gistrované hospodářství (koně, 
ovce, kozy, drůbež atd.)?

	z Včelstvech: Kde se  v  Hrabové 
nacházejí úly, které nejsou v ofi-
ciální evidenci vidět?

	z Rizikových místech: Kde 
dochází k  odpalování v  nebez-
pečné blízkosti těchto objektů?

Názor občana, který mě k sesbírání 
podkladů motivoval:

„Nestačí jen čekat, až  se  změní 
mentalita lidí. Musíme využít 
zákonné možnosti, které už  dnes 
chrání přírodu, zvířata a náš maje-
tek před požárem.“

Kam posílat podněty?

Své popisy míst, adresy nebo foto-
grafie mi prosím zasílejte na e-mail: 
radomir.orkac@ostravahrabova.cz.

Vaše podněty sjednotím a v druhé 
polovině roku zajistím jejich 
předání na  příslušná místa (Mini-
sterstvo zemědělství, SZIF – Státní 
zemědělský intervenční fond, Čes-
komoravská společnost chovatelů), 
aby byla ochranná pásma v  Hra-
bové pro příští rok jasně definována 
a vymahatelná.

Děkuji všem za spolupráci.

Radomír Orkáč

Pomozte nám aktualizovat  
„mapu klidu“ od pyrotechniky

Ve  středu 4. března 2026 nabylo 
právní moci kolaudační rozhodnutí 
na  stavbu „Chodník před hřištěm 
TJ Sokol Ostrava-Hrabová“. 

Tím bylo oficiálně povoleno užívání 
této stavby, včetně nového pře-
chodu pro chodce.

Přechod byl v plánu již od roku 2018, 
kdy se měl začít stavět hned po do-
končení prodloužené ulice Mostní. 
Bohužel se tehdy nepodařilo získat 
souhlas všech potřebných orgánů, 
a  realizace se  tak odložila. Teprve 
v loňském roce se podařilo všechny 
potřebné souhlasy zajistit a stavbu 
chodníku a  přechodu pro chodce 
zrealizovat.

Věříme, že  se  v  budoucnu podaří 
vybudovat přechod pro chodce 
také u  „Bety“, který by  dále zvýšil 
bezpečnost chodců v  této části 
Hrabové na Paskovské ulici.

Text a foto Radomír Orkáč

Přechod pro chodce u TJ Sokol 
předán k užívání
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Rádi bychom vás informovali, 
že na jednání optimalizační komise 
pro připravované investiční stavby 
bylo rozhodnuto o odkladu zahájení 
stavby Optimalizace a  elektrizace 
trati Ostrava-Kunčice–Frýdek-Mís-
tek o 12 měsíců. 

Důvody pro toto rozhodnutí jsou 
neodsouhlasení technického řešení 
vodovodů a  kanalizací společností 
SMVAK a  současně záměr Správy 
železnic rozdělit realizaci stavby 
na  více koordinovaných zakázek 
po  stěžejních profesích s  cílem 
uspořit značnou část investičních 
nákladů.

Se  společností SMVAK je  projed-
návána projektová dokumentace 
od  října 2025. Technické řešení, 
které respektovalo návrh z  doku-
mentace pro územní rozhodnutí, 
bylo SMVAK odmítnuto u systému 
kanalizace a  odvodu dešťových 
vod ve  Vratimově a  u  křížení 
vodovodů v  katastrech Řepiště 
a  Starého Města. Dokumentace 
se  v  těchto stavebních objektech 

kompletně přepracovává, očeká-
váme od  SMVAK dodání zaměření 
některých sítí. Přepracovanou 
dokumentaci pro povolení záměru 
bude následně nutné aktualizovat 
v  podání na  Dopravním a  ener-
getickém úřadu, dle předpokladu 
v červenci 2026.

Pro zvýšení konkurenceschopnosti 
hospodářské soutěže se  Správa 
železnic bude nově zaměřovat 
na  soutěžení realizace staveb 
po  dodavatelích jednotlivých 
stavebně-technologických celků. 
Konkrétně u  stavby Optimalizace 
se  zamýšlí rozdělení na  celky sdě-
lovací a zabezpečovací technologie, 
silnoproudé a  trakční technologie, 
železničního svršku a  nástupišť, 
mostních objektů a  zbývajících 
stavebních objektů. Pro efek-
tivní realizaci stavby bude nutné 
nastavit podmínky zadávacích 
dokumentací jednotlivě, a zejména 
pak z pohledu koordinace a vedení 
prací, organizace výstavby, odpo-
vědnosti a záruk o dílo.

Pro uvedené skutečnosti dochází 
v původním harmonogramu, který 
uvažoval se zahájením stavby v lis-
topadu 2026, ke  skluzu o  4-5  mě-
síců. Vzhledem k  tomu, že  organi-
zace výstavby respektuje sezónní 
charaktery provozu připojených 
železničních vleček ve vztahu k  je-
jich možnému omezení, bylo sjed-
náno zachování úzce souvisejícího 
konceptu výstavby a jeho posunutí 
o 12 měsíců.

Uvedené období bude využito 
vedle dopracování dokumentace 
k  doběhnutí složitých případů 
majetkoprávního vypořádání a  po-
nechá časovou rezervu pro průběh 
správního řízení pro povolení 
záměru. 

Děkujeme vám za pochopení.

Marek Cerman, Správa železnic, 
státní organizace

Odklad zahájení stavby  
„Optimalizace a elektrizace trati 
Ostrava-Kunčice–Frýdek-Místek“

S  velkou radostí oznamujeme, 
že  Základní škola Ostrava-Hrabová 
oficiálně získala dotaci na  realizaci 
projektu „Inovace odborné učebny 
a  vybudování výtahu“. Tento 
úspěch navazuje na  naši loňskou 
snahu, kdy se nám podařilo zajistit 
8,5 milionu korun z Ministerstva pro 
místní rozvoj ČR. Přestože admini-
strace a realizace předchozích pro-
jektů nebyla jednoduchá, výsledky 
za tu námahu stojí.

Na co se můžeme těšit?
Hlavním cílem nového projektu 
je  výrazné zkvalitnění infrastruk-
tury našich odborných učeben 
a  souvisejícího zázemí. Konkrétně 
se zaměříme na:

	z Inovaci odborných učeben 
(počítačová a dílny), které 

poskytnou moderní zázemí 
pro výuku.

	z Vybudování výtahu, čímž 
zajistíme bezbariérovost školy 
a lepší přístup pro všechny 
žáky i návštěvníky.

Financování a termíny
Celkové způsobilé výdaje projektu 
jsou vyčísleny na  cca 11,4 milionu 
Kč. Z  této částky pokryje dotace 
z  Operačního programu Spraved-
livá transformace 2021–2027 (spo-
lufinancovaného Evropskou unií) 
celých 85 %, což činí maximálně 
9,66 milionu Kč. Zbývajících 15 % 
nákladů bude hrazeno z  vlastních 
zdrojů.

Ačkoliv je  oficiální nejzazší ter-
mín pro naplnění cílů stanoven 
až na konec roku 2027, naše plány 

jsou ambicióznější. Čeká nás nyní 
velmi mnoho práce a pevně věříme, 
že hlavní část realizace zvládneme 
dokončit již do  konce letošního 
roku, ideálně během letních prázd-
nin, abychom co  nejméně narušili 
běžný chod školy.

Děkujeme všem, kteří se  na  pří-
pravě žádosti podíleli, zejména 
paní úřednici Beátě Bigasové, která 
i přes malé šance na úspěch doká-
zala celý proces dovést do zdárného 
konce a proměnit žádost v získanou 
dotaci. Nebýt její vytrvalosti a nasa-
zení, dotaci by  se  pravděpodobně 
nepodařilo získat.

Radomír Orkáč

Získali jsme dalších 10 milionů  
na modernizaci učeben a nový výtah
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ZAJÍMÁ VÁS

Vzhled veřejného prostoru 
v  naší městské části i  jejím 
bezprostředním okolí nám 
není lhostejný. V  poslední 
době jste nás upozorňovali 
na  množící se  nápisy a  gra-
ffiti na  stěnách podchodu 
mezi Hrabůvkou a  Hrabovou 
i  na  přilehlých autobusových 
zastávkách.

Abychom zabránili dalšímu 
znehodnocování tohoto fre-
kventovaného místa, obrátili 
jsme se  na  městský obvod 
Ostrava-Jih, do  jehož kata-
stru lokalita patří, s  žádostí 
o spolupráci.

Obvod na  podnět reagoval 
a připravuje následující kroky:

	z souhlasí s  výmalbou čel-
ních stěn podchodu,

	z autor stávající vnitřní 
výmalby byl o  záměru 

informován a  s  pokračo-
váním prací souhlasí,

	z realizace proběhne 
za vhodných klimatických 
podmínek tak, aby byla 
zajištěna odpovídající 
kvalita,

	z odstranění graffiti na  au-
tobusových zastávkách 
bude rovněž zajištěno

Za tuto spolupráci bych chtěl 
poděkovat nejen kolegům 
z  Jihu, ale také všem obča-
nům, kteří nás na  problém 
upozornili. Zároveň doplňuji, 
že  se  připravuje instalace 
kamerového dohledu 
v  této lokalitě, který by  měl 
přispět k  omezení dalšího 
vandalismu.

Text a foto Radomír Orkáč

Zastávky a podchod u Benziny prokouknou, 
Ostrava-Jih odstraní graffiti

Ve  středu 18. března proběhlo 
v  Kulturním domě Ostrava-Hra-
bová volební okresní shromáždění 
představitelů Sboru dobrovolných 
hasičů Ostrava.

Starostou Okresního sdružení 
hasičů byl zvolen Ing. Tomáš 
Lefner ze  SDH Nová Ves. Prvním 
náměstkem starosty byl jmeno-
ván Bc.  Martin Čech (SDH Horní 
Datyně), náměstky starosty Tomáš 
Zdražila (SDH Dolní Lhota) a  Zde-
něk Gvuzď (SDH Muglinov).

Dalšími členy výkonného výboru 
byli na  nadcházející volební ob-
dobí zvoleni Pavel Tichý (SDH 
Pustkovec), Lumír Lokaj (SDH 
Hoštálkovice), Ing. Josef Hrbáček 

(SDH Michálkovice), Petr Gvuzď 
(SDH  Muglinov) a  Jaroslav Mintěl 
(SDH Hrabová).

Předsedkyní Okresního sdružení 
hasičů (OKRR) byla zvolena Lenka 
Hrbáčková (SDH Hrabová) a  členy 
Václav Kusýn (SDH Pustkovec) 
a  Mgr. Kateřina Čechová (SDH 
Horní Datyně).

Před samotným volebním ak-
tem zazněla zpráva starosty OSH 
za uplynulé volební období, zpráva 
o  hospodaření a  zpráva o  činnosti 
OKRR. Jako hosté vystoupili 
se  svými zdravicemi Bc. Aleš Bo-
háč (náměstek primátora SMO), 
plk. Ing. Richard Franc (vedoucí 
oddělení IZS HZS MSK), Milan Slíva 

(starosta MOb Ostrava-Hrabová) 
a Mgr. Marek Prášil (místopředseda 
oblastní výkonné rady ČČK). V rámci 
shromáždění bylo poděkováno zá-
stupcům sborů za aktivní zapojení 
se do akce „Daruj krev s dobrovol-
nými hasiči“.

Velké poděkování z  úst starono-
vého starosty mířilo na závěr shro-
máždění nejen ke  všem hasičům 
a  hasičkám za  jejich obětavou 
práci, nasazení a ochotu pomáhat, 
ale rovněž tak mířilo i  k  místnímu 
sboru, který zajistil prostory a  po-
staral se o slavnostní ráz jednání.

Tomáš Lefner, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi

Shromáždění delegátů SDH okresu Ostrava
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ŠKOLKA

Mateřská škola Klubíčko žije po  celý rok pestrým 
děním. Budoucí školáci tu  nezažívají jen běžné dny 
ve třídě, ale spoustu aktivit, při kterých se přirozeně učí 
nové věci a zkoušejí si různé dovednosti.

Na začátku roku nás ve školce navštívili žáci z prvních 
tříd. Pro mnoho dětí to bylo milé setkání se známými 
tvářemi a kamarády, se kterými se po nástupu do školy 
nějakou dobu neviděly. Návštěvu jsme jim později 
oplatili a vydali se na ukázkové hodiny do naší základní 
školy. Děti tak měly možnost nahlédnout do školního 
prostředí a  na  chvíli si  vyzkoušet, jaké to  ve  škole 
opravdu je. Zapojily se do hodiny tělocviku, objevovaly 
zajímavosti v rámci pokusů z přírodopisu a také se se-
známily s  čísly a  písmenky. Pro mnohé to  byla první 
zkušenost se  školní výukou a  odcházely plné dojmů 
a nových zážitků.

Na tyto zkušenosti pak dále navazují aktivity, které děti 
přirozeně vedou k  přípravě na školu a  zároveň rozvíjí 
jejich zručnost, tvořivost i logické myšlení.

Šikovné ruce děti uplatňují v  programu Malý řeme-
slník. V  několika lekcích si  zkoušejí práci se  dřevem 

a opravdovým nářadím. Pod vedením lektorů z Dolní 
oblasti Vítkovic vznikají malé výrobky, na které mohou 
být děti právem hrdé. Zároveň se  učí, jak bezpečně 
pracovat s řemeslnými nástroji.

Zvídavost a  chuť tvořit rozvíjí také program ve  spo-
lupráci s  Malou technickou univerzitou. Děti pracují 
ve  skupinkách, staví z  Lego Duplo podle návodu 
i  vlastní fantazie a  učí se  přemýšlet, jak věci fungují. 
Přirozeně tak trénují logiku, trpělivost i spolupráci.

Někdy se děti vydají i mimo školku – třeba na Ostrav-
skou univerzitu v Ostravě, kde si malí šachisté z kroužku 
Šachy s Korunkou vyzkouší ukázkovou hodinu. Zahrají 
si partie, ukážou, co už umí, a nahlédnou do prostředí, 
které je pro ně zatím velkou neznámou.

Všechny tyto aktivity dětem přinášejí nejen nové 
zkušenosti, ale hlavně radost z objevování a společně 
stráveného času.

Text a foto Katrin Grenová 

Malí objevitelé z Klubíčka: učení, 
tvoření i první kroky do školy
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ŠKOLA

S velkou radostí se s vámi chceme 
podělit o  krásný úspěch našich 
žáků. V  rámci valentýnské soutěže 
pořádané v  Nákupním centru 
Géčko se  naše originální srdce 
umístilo na  nádherném DRUHÉM 
MÍSTĚ! 

Do  soutěže se  zapojili žáci třídy 
7.  A, kteří do  výroby společného 
díla vložili nejen svou kreativitu, ale 
také čas, energii a  především tý-
mového ducha. Od prvního návrhu 
až po finální podobu pracovaly děti 
s  nadšením a  chutí vytvořit něco 
opravdu výjimečného. Společně 
jsme přemýšleli nad nápadem 

a podporovali se navzájem. Výsled-
kem bylo krásné srdce plné barev, 
které zaujalo nejen návštěvníky 
centra, ale i hlasující online.

Za  svou snahu si  děti zaslouženě 
užijí sladkou odměnu v  podobě 
dortu a těšit se mohou také na lístky 
do  kina. Věřím, že  si  společnou 
oslavu i  filmový zážitek naplno 
vychutnáme.

Všem zúčastněným srdečně gratu-
luji a děkuji za výbornou reprezen-
taci naší školy!

Text a foto Marcela Ševčíková

Valentýnská soutěž v Nákupním  
centru Géčko dopadla výborně! 

Starosta Hrabové Milan Slíva společně s  předsedkyní 
komise pro občanské záležitosti Alicou Strništovou 
navštívili hrabovskou jubilantku paní Zdenku Kázmé-
rovou, aby jí  osobně popřáli k  jejímu významnému 
životnímu jubileu.

Přejeme paní Zdence do dalších let především pevné 
zdraví, spokojenost, radost a  mnoho krásných chvil 
v kruhu rodiny a jejích nejbližších.

Karla Slívová, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Gratulace hrabovské 
jubilantce

JUBILANTI

Všem oslavencům z Hrabové pře-
jeme klidné dny, dobrou náladu 
a dostatek sil do dalších let. Ať vás 
provází radost a pohoda.

Uvádíme jména jubilantů, kteří 
souhlasili se  zveřejněním v  Hra-
bovských listech. 

Marie Stárková	 91 let
Jaroslav Jakubek	 80 let
Milan Filipovský	 70 let
Milan Orkáč		  70 let
Zdeňka Neužilová
Ladislav Bzonek

Zdeňka Haunerová

Naši jubilanti 
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OSOBNOSTI HRABOVÉ 

Hrabovský rodák, restaurátor Jaroslav Jakubek, 
zasvětil svůj život dřevu, detailu a  trpělivé práci, 
která vrací historii její tvář. Od  řezbářství loutek 
až  po  obnovu vzácných zámeckých kusů – jeho 
příběh je důkazem, že když se řemeslo dělá srdcem, 
vydrží celý život.

Pane Jakubku, restaurování se věnujete už od roku 
1980. Ministerstvo kultury České republiky vám 
navíc udělilo licenci už na začátku 90. let – co vás 
tehdy k tomuto řemeslu přivedlo a co vás u něj drží 
dodnes?

Po střední výtvarné škole, kterou jsem studoval v Praze, 
jsem několik let pracoval jako řezbář loutek. Toto povo-
lání mi otevřelo dveře nejen k umění, ale i do světa. Měl 
jsem možnost podívat se i v tehdejší době do zahraničí 
– vyráběl jsem loutky pro investora z  Itálie a  na  toto 
období velmi rád vzpomínám. Itálii jsem si  doslova 
zamiloval.

Pracoval jsem také v ostravském Divadle loutek. Osud 
tomu ale chtěl jinak a nasměroval mě jiným směrem. 
Nečekaně přišla nabídka ze zámku v Hradci nad Mora-
vicí, zda bych se nechtěl pustit do restaurování míst-
ních dřevěných artefaktů. Nabídku jsem přijal – a  re-
staurování se pak stalo mým celoživotním povoláním.

Jak jste se vůbec z Ostravy dostal do Prahy? 

V  době mého dospívání nebylo mnoho středních 
uměleckých škol. Od dětství jsem rád kreslil a zajímal 
se o výtvarné techniky – tyto vlohy jsem zdědil po ma-
mince, která bohužel tragicky zemřela, když mi bylo 14 
let.

Na mé výchově se poté podílely především její sestry, 
které vyslyšely mé přání a přihlásily mě na výtvarnou 
školu v Praze. Právě tam jsem také poznal svou man-
želku, která je mým celoživotním partnerem jak život-
ním, tak profesním, takže na toto období vzpomínám 
jen v dobrém.

Za desítky let práce jste se podílel na obnově mo-
biliáře ze  zámků, kostelů, 
muzeí i  soukromých sbí-
rek. Je  nějaká zakázka, 
která vám obzvlášť utkvěla 
v paměti?

Takových zakázek je více, ale 
některé mi v paměti zůstaly 
opravdu výrazně. Nejčastěji 
vzpomínám na  anglickou 
skříň ze  zámku v  Hradci 
nad Moravicí, která mě  na-
prosto uchvátila. Pocházela 
z  18. století a  je  fascinující, 
že  tehdy nešlo jen o  užit-
kový předmět, ale také 
o  symbol prestiže a  spole-
čenského postavení.

Dále musím zmínit takzvanou Beethovenovu skříň, 
rovněž z Hradce nad Moravicí. Ta na mě zapůsobila pře-
devším svou historickou hodnotou. Sedával u ní i sám 
Ludwig van Beethoven a pravděpodobně u ní i kom-
ponoval. Šlo o zajímavý kus nábytku – ze skříně se vy-
klopila deska a vznikl tak i psací stůl.

Vaše práce vyžaduje velkou trpělivost a  preciz-
nost. Co  je  na  tomto oboru nejtěžší a  co  naopak 
nejkrásnější?

Nejkrásnější je výsledný efekt – okamžik, kdy se z ně-
kdy časem poznamenaného, zanedbaného a  poško-
zeného předmětu stane doslova klenot. Je  to proces 
znovuzrození a já jsem rád, že mohu být jeho součástí.

Cesta k  tomuto výsledku je  však dlouhá a  vyžaduje 
absolutní preciznost i profesionální přístup. A co je nej-
těžší? Asi jako v mnoha jiných profesích je to administ-
rativní a fotodokumentační stránka práce – papírování 
bývá zdlouhavé a únavné.

Pracujete v  rodinném 
ateliéru a  spolupracujete 
i se svým synem. Jak důle-
žité je podle vás předávání 
řemesla mezi generacemi?

Jsem rád, že  mám komu 
své řemeslo předat, a  vím, 
že  syn odvede práci mini-
málně stejně dobře jako já. 
Umění mě  fascinovalo celý 
život – procestoval jsem 
mnohé galerie po  celém 
světě a s manželkou o něm 
často dlouze diskutujeme.

Život zasvěcený restaurování: práce,  
která dává minulosti nový život

	c Řezané detaily maskaronů na starožitném 
psacím stole z Muzea Těšínska
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Syn je spíše technický typ, vidí věci z jiné perspektivy, 
ale do práce dává maximum. Právě díky tomu se dobře 
doplňujeme a jsme si vzájemnou oporou.

Jste dlouholetým obyvatelem Hrabové. Jak se podle 
vás tato část Ostravy za tu dobu proměnila?

V  Hrabové jsem se  narodil a  s  menšími přestávkami 
(studium a základní vojenská služba) zde žiji celý život. 
Musím říct, že například péče o místní zeleň je podle 
mě  skvělá. Projekty jako Hrabovjanka nebo místní 

mokřady jsou něco, čím se  nemůže pochlubit každá 
část Ostravy.

Samozřejmě i Hrabová má své nedostatky, které lidé 
často řeší, ale já jsem spíše pozitivní člověk a nemám 
důvod si stěžovat.

V dubnu slavíte krásné 80. narozeniny – na co jste 
ve  svém životě nejvíce hrdý? A  máte ještě nějaké 
přání?

Jsem hrdý na to, že jsem celý život 
mohl dělat práci, která mě naplňuje 
a má podle mě smysl. Podílel jsem 
se  na  obnově mnoha historických 
památek, které budou dělat ra-
dost lidem ještě dlouhá desetiletí, 
možná i staletí.

Nedokážu si  představit, že  bych 
ze dne na den přestal pracovat, ale 
postupně předávám chod dílny 
synovi. Rád bych se  více zabýval 
věcmi, na  které dříve nebyl čas – 
především malbě a také sochařství, 
kterému bych se  chtěl věnovat 
intenzivněji.

Karla Slívová, foto Jana  
a Jaroslav Jakubkovi 

OSOBNOSTI HRABOVÉ 

	c Restaurovaná kazatelna z kostela 
sv. rantiška a Viktora v Ostravě-Hrušově

	c Beethovenova skřín

Petr Rohun (57 let) patří k  lidem, které můžete 
v Hrabové potkat téměř každý den v pohybu. Bývalý 
fotbalista, dlouholetý úspěšný squashista a  dnes 
taky úspěšný ultramaratonec má za sebou desítky 
závodů a  řadu sportovních příběhů. V  rozhovoru 
vzpomíná na  dětství na  škvárovém hřišti, nečeka-
nou sázku v  Davosu i  na  to, proč se  s  manželkou 
rozhodli vybudovat Studio Fatima.

Petře, spousta lidí tě  v  Hrabové zná od  vidění, ale 
málokdo zná celý tvůj příběh. Jak by ses našim ob-
čanům představil po osobní a pracovní stránce?

To je těžká otázka. Moje dospělost začala v době, kdy 
se  lámal chleba. Jakmile se  otevřely hranice, věděl 
jsem, že musím život uchopit pevně do rukou. Po půl 
roce v zaměstnání mi došlo, že dělat noční a přesčasy 
pro někoho jiného není cesta pro mě. Začal jsem ob-
chodovat a podnikat.

Pojďme k dětství. Ty jsi ta generace, která vyrůstala 
venku. Jaké to bylo?

Přesně tak. Přišli jsme ze školy, hodili tašku do kouta 
a hned ven. Hráli jsme hokej mezi auty – kterých tehdy 
moc nebylo – fotbal, honičku na  policajty a  zloděje, 
kuličky. Pořád jsme byli v pohybu. V sedmi letech jsem 
začal s  fotbalem v  Hrabůvce na  škváře na  Krakovské 
(pozn. dnes se jedná o Střední školu společného stra-
vování Ostrava-Hrabůvka). Kluci byli starší, já byl malý, 
mrštný a pořád jsem se jim pletl pod nohy.

Sportovec z Hrabové,  
který nezná slovo nejde

pokračování na další straně  right-long
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Vím o tobě, že jsi pak prošel Vítkovicemi. Jak se kluk 
ze škvárového hřiště dostane do ligového dorostu?

Byl tam velký výběr – asi sto dětí a  brali jen pět. 
Já  se  tam dostal, ale první trénink byl pro mě  šok. 
Fyzické testy, dvanáctiminutovka... skončil jsem úplně 
poslední z  celého týmu. Neudělal jsem ani deset 
sklapovaček. Ale během půl roku mě to tak nakoplo, 
že jsem se vypracoval na nejlepší fyzičku v mančaftu. 
Hráli jsme nejvyšší žákovskou ligu, později doroste-
neckou ligu. V šestnácti jsem ale začal mít problémy 
s  třísly. Hrál jsem přes bolest, až  jsem jednou v  zimě 
na sněhu při nápřahu úplně odpadl. Rok jsem nehrál, 
léčil jsem se a rehabilitoval u kapacity doktora Širokov-
ského. Zachránily mě  až  léky ze  zahraničí a  dva roky 
karate, které mi neuvěřitelně zpevnily tělo.

Pak přišla vojna. Tam jsi taky sportoval?

Byl jsem v  Martině u  „tankistů“. Nastoupil jsem tam 
po  rozlučkovém flámu přímo z ostravského Šantánu. 
Hned v  pondělí byl sportovní den velitele útvaru. 
Bylo tam asi osm set chlapů. Vyhrál jsem běh na sto 
metrů, patnáctistovku, skok do  dálky, opičí dráhu, 
v hodu granátem jsem byl třetí a vytvořil rekord útvaru 
za posledních dvacet let. Velitel na mě koukal a  říká: 
„Co tady děláš, ty jsi nějakej dobrej!“ Poslal mě na do-
datečný výběr do  VTJ Martin. Hrál jsem tam proti 
hráčům, kteří se později objevili např. i ve Spartě. Měl 
jsem štěstí, že mě mazáci vzali mezi sebe a hned jsem 
byl v základu. Později jsem hrál i za Kroměříž a Otroko-
vice. Tam to bylo vtipné – majitel byl řezník, takže jsme 
po zápasech dostávali igelitky plné salámů. 

O  tobě koluje legenda, že  jsi dokázal v  jeden den 
odehrát tři sporty na vrcholové úrovni. Jak to bylo 
možné?

Jo, párkrát se to za sezónu sešlo. Ráno jsem nastoupil 
na extraligu v malé kopané, kde jsem jako zadák ode-
hrál celý zápas bez střídání. Pak jsem se  osprchoval 
a jel hrát první celostátní ligu ve squashi jako jednička 
týmu. A odpoledne jsem ještě nastoupil v základu vel-
kého fotbalu v krajském přeboru. Ta dynamika z malé 
kopané a  ze  squashe mi  ve  velkém fotbale strašně 
pomáhala. Squash hraju už čtyřiadvacet let, kdy jsem 
to dotáhl až na 2. místo v evropském žebříčku v kate-
gorii „starších pánů“. Začal jsem kvůli synovi Patrikovi 
– nechtěl jsem jen sedět u kávy a čekat, až absolvuje 
trénink.

Dnes tě  vídáme hlavně běhat. Ale ty  jsi běh dřív 
nesnášel, že?

To  je  pravda. Běh jsem opravdu nesnášel. Všechno 
změnila jedna sázka v  roce 2009 v  Davosu. Lyžovali 
jsme tam s  kamarádem a  večer u  piva a  karet jsme 
se  hecovali. On  se  chlubil, že  vyhrál mezi kamarády 
sázku na košickém půlmaratonu. Já mu řekl: „To bych 
takový čas odskákal po jedné noze.“ Tak jsme se vsadili 
o 21.000,- Kč a za každou minutu rozdílu v cíli plus tisíc 
korun. Musel jsem samozřejmě začít trénovat, abych 
neudělal ostudu. Svůj první půlmaraton jsem tak za-
běhl za 1:32, i když jsem měl na sedmnáctém kilome-
tru krizi a kousek jsem musel jít. Vyhrál jsem tehdy 28 
tisíc. Jenže mi je dal ve slovenských korunách, prevít. 
Od té doby mě běh nepustil.

Dnes máš za sebou výkony, které berou dech. Můžeš 
nám zmínit alespoň ty pro tebe nejcennější?

Třeba v Rakousku jsem vyhrál závod na 60 kilometrů 
s  převýšením 3 500 metrů. V  Brně jsem běžel mis-
trovství republiky ve  výběhu na  mrakodrap, závod 
do  schodů v  pětatřicetipatrové budově a  v  kategorii 
nad padesát let jsem skončil třetí – přitom se  toho 
závodu zúčastnili běžci se  zkušenostmi ze  světových 
závodu nebo z mistrovství světa. Před rokem jsem byl 
druhý na mistrovství republiky ve squashi ve své kate-
gorii, a to jsem měl čerstvě po operaci kolene.

Nejvíc mě ale hřeje letošní LH24, tedy 24 hodin běhu 
na Lysou horu. S parťačkou jsme vyhráli naši kategorii. 
Dali jsme dohromady dvanáct výstupů, což je asi 160 
kilometrů v mrazu a sněhu. Bolelo to, ale porazit o ge-
neraci mladší sportovce, to je pro mě největší radost.

Mnoho lidí v Ostravě si tvoje jméno i jméno tvé ženy 
Martiny spojuje se Studiem Fatima. Jak ten příběh 
vznikl?

Začalo to úplně skromně, vlastně jen z její lásky k po-
hybu. Po přestěhování do Hrabové začala Martina, která 
je profesionální tanečnice a lektorka, cvičit s místními 
ženami v  provizorních prostorách na  statku u  Libora 
Lyčky a zájem byl obrovský. Pak se naskytla příležitost – 
prostory v Hrabůvce nad prodejnou Albert. Když jsme 
je  poprvé viděli, byly tam jen kanceláře ve  špatném 
stavu. Ale Martina měla energii, chuť a  já  jasnou vizi. 
Vlastníma rukama jsme to vyklidili a vybudovali studio 
úplně od nuly. Dnes je Fatima Dance & Fitness zave-
dená značka se třemi pobočkami v Ostravě.



15 | Hrabovské listy | duben 2026

Karneval pro děti s vílou 

První čtvrtek v březnu to v Kultur-
ním domě Hrabová žilo akcí pro 
děti – konal se  dětský karneval, 
který si  přišlo užít spoustu malých 
návštěvníků s  doprovodem. Sál 
se  proměnil v  barevný rej masek 
a dobré nálady. Děti si zatancovaly, 
předvedly své kostýmy při prome-
nádě masek a  s  chutí se  zapojily 
do  soutěží. Nechybělo ani trochu 
kouzlení, které má  kouzelnice 
Radana na  svých akcích vždy 
připravené. A  když už  to  vypadalo, 
že  je  karneval u  konce, dorazil 

na  závěr oblíbený maskot Stich, 
který sklidil u dětí velký úspěch. Ob-
čas se  objevují otázky, proč karne-
val pořádáme právě ve všední den. 
Má to svůj důvod – chceme dětem 
nabídnout zábavu i  během týdne. 
Víkendy bývají plné akcí a spousta 
rodin vyráží mimo město. Podle 
účasti i reakcí to vypadá, že se tato 
volba osvědčila, a  tak počítáme 
s  tím, že  karneval v  pracovních 
dnech zůstane i do budoucna. Dě-
kujeme všem, kdo dorazili a vytvo-
řili skvělou atmosféru. Karneval pro 
příští rok již plánujeme.

OSOBNOSTI HRABOVÉ 

BŘEZNOVÉ AKCE 

Čím je  podle tebe Fatima jiná než běžná fitness 
centra?

Chtěli jsme, aby to  nebylo jen o  tvrdém tréninku 
a že něco musíš, ale hlavně o komunitě, pohodě, odre-
agování se. Martina je duší studia a dává mu energii, 
své já. Já se starám o komunikaci a technické zázemí. 
Naším cílem je, aby se u nás každý cítil dobře, unavený, 
ale s vyčištěnou hlavou a odcházel s úsměvem.

Proč jste si pro život vybrali právě Hrabovou?

Hledali jsme místo, které má duši a kde člověk opravdu 
vypne. Hrabová nás okouzlila klidem a  komunitou. 
Pro mě jako sportovce je to ideální – vyběhnu z domu 
a za chvíli jsem na cyklostezce nebo v přírodě.

Jaký je tvůj recept na energii a kondici?

Možná v tom hrají roli geny, ta moje „motorová myš“, 
co mě nenechá v klidu. Pomohly mi i dva roky karate 
v mládí. Ale hlavní je jednoduché pravidlo: dělat pohyb, 
který tě opravdu baví. Když tě to naplňuje, tělo si s tou 
zátěží poradí mnohem líp.

Je  něco, co  bys chtěl na  závěr vzkázat sousedům 
v Hrabové?

Napiš tam, že  se  sportem vlastně teprve začínám. 
A že chci vyhrát svou kategorii na Beskydské sedmičce, 
zanechat nezapomenutelnou stopu na závodech v ul-
tratrailu, tak mi třeba někdo z vás bude držet pěsti.

Radomír Orkáč, foto Petr Rohun 

Březnové akce pobavily všechny generace 

pokračování na další straně  right-long
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Pohádka O pokladu 
na konci duhy 

Nedělní dopoledne patřilo v našem 
kulturním domě dětem, které 
si  přišly užít divadelní představení 
s názvem O pokladu na konci duhy. 
Malí diváci tak měli příležitost okusit 
pravou divadelní atmosféru a  po-
nořit se  do  pohádkového příběhu. 
Spolek CziDivadlo u  nás vystoupil 
již po několikáté a tentokrát přivezl 
zbrusu novou pohádku doplněnou 
o  autorské písničky, které příběh 
krásně oživily. Z našeho pozorování 
vyplynulo, že  představení nejvíce 
zaujalo děti přibližně kolem pěti let. 
Ani ti nejmenší ale nepřišli zkrátka 
– naopak si našli vlastní způsob, jak 
se do děje zapojit. S nadšením radili 
hercům, kde mají duhu hledat, 
a  stali se  tak přirozenou součástí 
příběhu.

Stand up comedy: Miloš 
Knor – Jiná doba 

Čtvrteční večer 19. března 2026 
tentokrát patřil dospělému publiku 
– na své si přišli milovníci humoru, 
kteří dorazili na  stand-up  comedy 
vystoupení Miloše Knora s názvem 
Jiná doba. Svým osobitým stylem 
a  nadhledem provedl diváky té-
maty, která  jsou blízká především 
mladší generaci – od  robotického 
krmítka pro kočku až  po  „palce 
nahoru“ v  sociálních sítích. S  hu-
morem sobě vlastním přibližoval, 
co  znamená žít v  dnešní době, 
a jak sám s úsměvem poznamenal, 
vlastně divákům předkládá „teze“. 
Večer byl plný smíchu od  začátku 
až  do  konce a  reakce publika byly 

více než pozitivní. Nejeden divák 
nám při odchodu s úsměvem řekl, 
že odchází s bolavými koutky. 

Lucie Beranová, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi

Hrabovští senioři se opět 
bavili u binga  

Senioři v  Hrabové prožili napínavé 
odpoledne: V  kulturním domě 
se  hrálo oblíbené bingo. Akce 
přilákala hojný počet účastníků, 
kteří zasedli k připraveným stolům, 
a v sále panovala po celé odpoledne 
příjemná a  přátelská atmosféra. 
Soustředěné ticho při vyvolávání čí-
sel se střídalo se smíchem a napě-
tím, které vyvrcholilo kdykoli se sá-
lem ozval radostný výkřik: „Bingo“! 
Ti  nejšťastnější výherci se  radovali 
z věcných cen, ale hlavní odměnou 
pro všechny byla možnost strávit 
čas se  sousedy a  přáteli. Děkuji 
organizátorům za skvělou přípravu 
a už teď se těším na další kolo.

 Tomáš Židek, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi 
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V neděli 8. března 2026 se Kulturní dům Hrabová za-
plnil ženami, které přišly oslavit svůj svátek. Program 
byl plný pestrých vystoupení, o  která se  postaraly 
především děti – a právě ty dodaly celé akci milou a sr-
dečnou atmosféru. Diváci si užili taneční, divadelní, pě-
vecká i recitační vystoupení. Nechyběl dětský pěvecký 
sbor Koťata ze  Základní umělecké školy v  Ostravě- 
Vítkovicích, děti z  Mateřské školy Klubíčko, žáci naší 
základní školy ani děti ze Základní školy logopedické. 
Každé vystoupení sklidilo zasloužený potlesk.

Programem provázel starosta Milan Slíva, který záro-
veň všem přítomným ženám osobně popřál k  jejich 
svátku a předal jim kytičku. Druhá část programu vyvr-
cholila hudebním překvapením v podobě vystoupení 
cimbálové muziky FRIŠ z Ostravy. Kapela si postupně 
vybudovala svébytný hudební projev, typický ener-
gickým a  temperamentním podáním lidových písní. 

Samotný název „Friš“ odkazuje na svižné tempo, které 
je  pro lidovou hudbu charakteristické. Cimbálovka 
rozezpívala téměř celý sál a  pohoda u  sklenky vína 
či prosecca se nesla až do večera. 

Velké poděkování patří Komisi pro děti a  mládež 
za  organizační zajištění akce. Poděkování si  zaslouží 
také paní učitelky za  přípravu vystoupení dětí a  naši 
fotografové Ilona a  Libor Hromádkovi, kteří akci zdo-
kumentovali. Děkujeme i vám, divákům, za vytvoření 
krásné atmosféry. Věříme, že  cimbálová muzika FRIŠ 
u nás nevystupovala naposledy. Zájem o akci byl mi-
mořádný a  kapacita sálu se  rychle naplnila. Věříme 
proto, že  příští rok se  dostane i  na  ty  z  vás, na  které 
letos nezbylo místo.

Pavlína Špačková, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi  

BŘEZNOVÉ AKCE 

Děti i cimbálovka zpříjemnily 
oslavu Mezinárodního dne žen 
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Také v letošním roce, kdy Klub čes-
kých velocipedistů v  Hrabové slaví 
120 let od svého založení, jsme ne-
zapomněli na děti a mládež. Právě 
pro ně  jsme v  první jarní sobotu 
21.  března 2026 připravili tradiční 
akci Jarní otevírání cyklostezky.

Prezence účastníků proběhla 
u restaurace Stodola, kde se nako-
nec sešlo třináct dětí – na  kolech, 

odrážedlech i  koloběžkách. Každý 
z  nich obdržel soutěžní kartičku, 
do které sbíral razítka ze čtyř stano-
višť na trase. Nechyběly ani drobné 
dárky od  BESIPu a  našeho klubu, 
zatímco doprovod získal lístky 
do závěrečné tomboly.

Před 14. hodinou jsme se přesunuli 
na ulici Domovskou, kde předseda 
klubu Jiří Axmann symbolicky 

„odemkl“ cyklostezku a  popřál 
všem jejím uživatelům bezpečnou 
sezonu bez úrazů a  nehod. Poté 
se účastníci vydali směrem ke kos-
telíku sv. Kateřiny.

Na  trase čekalo na  děti několik 
soutěžních úkolů. U kostelíku si vy-
zkoušely přejezd přes dřevěnou 
desku, následoval slalom mezi ku-
žely na konci ulice Domovské. Třetí 
disciplína za  hřbitovem prověřila 
jejich šikovnost při „honění“ obruče 
kola a poslední, vědomostní soutěž, 
proběhla v klubovně Klubu českých 
velocipedistů na ulici Viktora Huga.

Závěrečné vyhodnocení se  usku-
tečnilo opět u  restaurace Stodola. 
Všechny děti úspěšně nasbíraly 
plný počet razítek a mohly si vybrat 
z připravených cen. Na dospělé če-
kalo losování tomboly, ve které ne-
chyběly například vouchery na ob-
čerstvení či zapůjčení dvojkola.

Přestože počasí bylo chladnější, 
věříme, že  si  všichni účastníci akci 
užili. Děkujeme rodičům za dopro-
vod a podporu dětí ve sportu a tě-
šíme se na další společná setkání.

Jiří Axmann, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Cyklostezka v Hrabové se otevřela: děti 
si užily soutěže i první jarní vyjížďku
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Nedělní odpoledne 29. března 
se v kulturním domě  neslo v  živé 
a přátelské atmosféře. Blížící se Ve-
likonoce přilákaly řadu návštěvníků, 
kteří si  mohli prohlédnout i  za-
koupit originální ručně vyráběné 
dekorace s  velikonoční tematikou. 

Velkou radost přineslo také setkání 
se  živými zvířátky, která přivezla 
paní Jolana ze své farmy Duběnky.

Děti i  dospělí si  mohli vyzkoušet 
zdobení vajíček – jak tradiční vosko-
vou technikou, tak i  ubrouskovou 

metodou. Nechyběla ani ukázka 
pletení pomlázky, která zaujala 
nejen pány a  chlapce, ale i  další 
zvídavé návštěvníky. Po  většinu 
odpoledne navíc hrála cimbálová 
muzika Lipka, která podtrhla pří-
jemnou sváteční náladu.

Otužilejší návštěvníci využili mož-
nost svézt se  na  vlečce za  trakto-
rem, což bylo zejména pro děti 
nevšedním zážitkem. O  občerst-
vení se  postarala Komise pro děti 
a  mládež, která připravila pestrou 
nabídku pro malé i velké.

Velké poděkování patří všem, kteří 
se  podíleli na  přípravě této akce 
a pomohli vytvořit krásnou a poho-
dovou velikonoční atmosféru.

Lenka Śmigová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

BŘEZNOVÉ AKCE 

Velikonoční jarmark plný tradic 

VELOCIPEDISTÉ 

V  letošním roce si  Klub českých 
velocipedistů v  Hrabové připo-
míná významné jubileum – 120 
let od  svého založení v  roce 1906. 
K  této příležitosti připravujeme 
ve  spolupráci s  obcí oslavy, které 
se  uskuteční v  sobotu 20. června 
2026 u Kulturního domu v Hrabové. 
Následující den, v neděli, proběhne 
na místním hřišti také burza cyklis-
tického materiálu. Na obě akce jste 
srdečně zváni.

Současně se  obracíme na  občany 
Hrabové s  prosbou o  spolupráci. 
Hledáme historické materiály spo-
jené s  činností klubu – fotografie, 
dokumenty, vlaječky, odznaky, prů-
kazy velocipedistů a další zajímavé 
artefakty z období od roku 1906.

Pokud doma něco takového na-
jdete, budeme velmi rádi, když 
nám tyto materiály zapůjčíte 
nebo předáte do klubovny na ulici 

Viktora Huga 8, kde se  scházíme 
každé úterý od  17 hodin. Využít 
můžete také schránku umístěnou 
u klubovny.

Děkujeme za  vaši pomoc a  pod-
poru při připomínce této významné 
historie.

Jiří Axmann

Významné jubileum velocipedistů v Hrabové: 
chystají se oslavy i výzva veřejnosti
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Třídění odpadů u domu 
SINGLE STREAM

Od června 2026 bude v městském 
obvodu Hrabová zaveden systém 
třídění odpadů přímo u nemo-
vitostí. V rámci projektu dojde  
u rodinných a menších bytových 
domů: 

• k přistavení speciálních sběr-
ných nádob na tříděný odpad  
(papír, plast, nápojové kartony  
a kovové obaly) o objemu 240 
nebo 360 litrů. 

• ke snížení objemu sběrných ná-
dob na směsný komunální odpad  
a snížení frekvence vývozu na 1x 
za 14 dní. 

Prosíme všechny občany, aby od 25. 5. od 6.00 zpřístupnili stáva-
jící nádoby na směsný odpad a ponechali je přístupné do 31. 5.  
Nádoby můžete do doby výměny bez omezení využívat. 

Od 1. 6. 2026 bude zahájen svoz odpadu podle nového harmonogra-
mu. Oznámení o termínech svozu směsného i tříděného odpadu bude 
vloženo do poštovních schránek při rozvozu nových nádob.

Bc. Aleš Boháč, MBA
náměstek primátora

Nové popelnice jsou obě černé, 
liší se jen samolepkami na víku  
a přední straně nádoby. 

Důsledným tříděním dochází ke snížení produkce směsného odpadu, 
zvýšení podílu vytříděných složek a snížení množství uloženého od-
padu na skládku za úplatu, což ovlivňuje náklady na odpadové hos-
podářství města, a tedy i výši poplatku za komunální odpad.
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Do nových nádob na tříděný odpad PATŘÍ:
PLAST (PET lahve, kelímky, sáčky, fólie a další plastové obaly)
PAPÍR (karton, vlnitá lepenka, noviny, časopisy, kancelářský papír...)
NÁPOJOVÉ KARTONY (krabice od mléka, džusů a jiných nápojů)
KOVOVÉ OBALY (plechovky od nápojů, potravin a kosmetiky)

Do nových nádob na tříděný odpad NEPATŘÍ:
PVC, sklo, obaly od nebezpečných látek ani silně znečištěný a mastný papír nebo oba-
ly se zbytky potravin.

Sklo a skleněné obaly se i nadále odkládají do zvonů na sklo umístěných na 
původních stanovištích nádob na tříděný odpad.

Objem sběrné nádoby na směsný odpad lze navýšit:
• při zvýšení počtu osob v nemovitosti;
• v případě, že v nemovitosti žije dítě do dovršených 2 let věku (pleny);
• při zdravotních potížích obyvatele nemovitosti  

(např. inkontinence – podmíněno čestným prohlášením o zdrav. potížích);
• při vytápění nemovitosti tuhými palivy  

(je nutné každoročně doložit doklad o nákupu tuhých paliv a zároveň co 
3 roky doložit doklad o provedení kontroly technického stavu a provozu 
spalovacího stacionárního zdroje).

Kontakt: 
Magistrát města Ostravy, odbor ochrany životního prostředí, 
oddělení odpadového hospodářství a ochrany ovzduší 
Prokešovo náměstí 1803/8, Ostrava-Moravská Ostrava, dveře č. 107.

Jiřina Žambochová – 599 442 560, jirina.zambochova@ostrava.cz
Ing. Monika Kostihová – 599 442 558, monika.kostihova@ostrava.cz
Ing. Lenka Szarowská – 599 442 559, lenka.szarowska@ostrava.cz

Obsah nádob na tříděný odpad sváží OZO na 
třídicí linku, kde jsou jednotlivé materiály při-
praveny k materiálovému nebo energetickému 
využití.

Ing. Karel Belda
jednatel OZO Ostrava s.r.o.

JAK A PROČ TŘÍDIT?
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KNIHOVNA

Milí čtenáři,

jaro je  v  plném proudu a  s  dubnovými dny přichází 
i  nové akce v  pobočkách Knihovny města Ostravy, 
a  to  i  v  té  hrabovské. Pro malé i  velké jsme připravili 
program plný nejen tvořivých aktivit, ale také setkání 
se zajímavými hosty. 

Přehled všech chystaných akcí v knihovnách je uveden 
na www.kmo.cz.

PROGRAM KE DNI ZEMĚ: 

Beseda: Azorské ostrovy – zelené srdce 
Atlantiku

V úterý 21. dubna 2026 v 16.30 h. vás srdečně zveme 
na  setkání, které zavede návštěvníky do  míst, kde 
se Evropa potkává s oceánem. Cestovatelka Radomíra 
Uhrová s dcerou Lucií v poutavé přednášce představí 
Azorské ostrovy – sopečné souostroví známé drama-
tickými útesy, kráterovými jezery, termálními prameny 
i neobyčejně zelenou krajinou.

Prostřednictvím fotografií a osobních postřehů přiblíží 
život na ostrovech, místní kulturu i to, proč jsou Azory 
rájem pro milovníky klidu a  pěších výletů. Součástí 
večera bude také možnost zakoupit její autorskou 
publikaci s bohatou fotogalerií a praktickými tipy pro 
plánování vlastní cesty.

S taškou do světa – tvůrčí dílna

Zveme všechny kreativní návštěvníky – děti, dospělé 
i celé rodiny – na odpolední dílnu, během které si vy-
tvoříte vlastní originální tašku inspirovanou rozmani-
tostí naší planety. Fantazii se meze nekladou: můžete 
malovat, tisknout, kombinovat barvy i motivy a odnést 
si domů jedinečný kousek vhodný nejen na knížky.

Přijďte si užít tvoření, společný čas a trochu barevného 
jara ve čtvrtek 23. dubna 2026 od 14.00 do 17.00 hodin.

Jak dobře znáš naši Zemi? – zábavný kvíz 
pro děti

Během druhé poloviny dubna připravila knihovna pro 
dětské návštěvníky jednoduchý a zábavný kvíz o naší 
planetě, přírodě a  ochraně životního prostředí. Děti 
mohou soutěžit během půjčovní doby, vyzkouší si své 
znalosti a  zároveň se  dozvědět něco nového o  Zemi 
i jejích tajemstvích.

Kvíz je  určen pro malé čtenáře i  školáky a  probíhá 
od 20. do 24. dubna 2026 během půjčování.

Sdílíme zelenou – swap pokojovek

Po  loňském úspěchu se  do  knihovny vrací oblíbený 
květinový swap. Pokud máte doma přebytky pokojo-
vek, zakořeněné řízky nebo rostlinky, které hledají nový 
domov, přijďte je vyměnit a oživit svůj domov novou 
zelení. Swap funguje jednoduše: stačí přinést jednu 
jedinou rostlinku – a  můžete si  odnést úplně jinou, 
která vám padne do oka.

Výměna probíhá od  7. dubna do  29. května 2026 
během půjčování.

Mozková rozcvička – setkání klubu Gene-
race s hostem

Ve  čtvrtek 16. dubna 2026 v  10.00 hodin vás zveme 
na dubnové setkání Klubu Generace, které bude ten-
tokrát věnované mozkové kondici a mentální svěžesti. 
Do  knihovny zavítá certifikovaná lektorka trénování 
paměti Pavlína Dobiášová, která představí praktické 
i  zábavné techniky, které pomáhají udržovat mozek 
v dobré formě.

Trénování paměti není určeno jen seniorům – prospívá 
komukoli, kdo chce lépe pracovat s informacemi, zlep-
šit koncentraci, posílit tvořivost nebo si jen vyzkoušet, 
jak mozek reaguje na drobné výzvy. Setkání nabídne 
jednoduchá cvičení, tipy do každodenního života i přá-
telskou atmosféru, ve které si každý přijde na své.

Přijďte si „protáhnout“ mozkové závity a zjistit, že pa-
měť lze trénovat podobně jako svaly – s  humorem, 
lehkostí a bez stresu.

Nahlédnutí do květnového programu

Klub Šidélko 

Ve čtvrtek 7. května 2026 v 10.00 hodin se uskuteční 
květnové setkání klubu Šidélko. Zveme rodiče s dětmi 
do 3 let na hravé dopoledne, při kterém si děti mohou 
zkoušet nové dovednosti, objevovat svět okolo sebe 
a užít si čas se svými vrstevníky. Na rodiče čeká poví-
dání, sdílení i inspirace do každodenního života.

Za poznáním i zábavou do knihovny

	c foto Radomíra Uhrová
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Jaro v Hrabové už tradičně odstartuje oblí-
bený běžecký závod. Ve čtvrtek 16. dubna 
2026 se uskuteční již 18. ročník Kateřinské-
ho běhu Hrabovou, který je součástí seriálu 
Hrabovské běhy. 

Tento „Běh jara“ nabídne sportovní vyžití 
opravdu pro každého. Připraveny jsou tratě 
na  5 km, 2,5 km  a  Nordic Walking 5 km, 
chybět nebudou ani oblíbené dětské závo-
dy v několika věkových kategoriích.

Závod se  poběží v  tradičním prostředí 
Hrabové s  jedinečnou atmosférou v  okolí 
kostela svaté Kateřiny, se  zázemím v  Kul-
turním domě v Hrabové.

Přijďte si  zasportovat, podpořit závodníky 
nebo jen nasát jarní atmosféru. Všichni včas 
přihlášeni se mohou těšit v cíli na účastnic-
kou medaili.

Více informací a  registrace najdete na: 
www.hrabovskebehy.cz

Martina Metzová 

Tradiční 
Kateřinský běh 
opět rozhýbe 

Hrabovou

KNIHOVNA

Nepál na vlastní pěst: Cesta Míši a Vojty 
Petříkových

Cestovatelská přednáška Míši a  Vojty Petříkových 
o  jejich dobrodružné cestě do  Nepálu bude v  úterý 
12.  května v  16.30 hodin. Výpravu podnikli zcela 
na  vlastní pěst, bez cestovek a  průvodců, a  právě 
díky tomu se  dostali i  na  místa a  k  zážitkům, které 
původně vůbec nečekali. Během besedy se společně 
přeneseme z rušných nepálských měst k himálajským 
vrškům na  treku kolem Annapuren, nahlédneme 
do  čajové nepálské zahrady a  vydáme se  i  na  safari 
na jihu země. Přijďte si užít podvečer plný poutavého 
vyprávění, fotografií a autentických zážitků.

Výzva čtenářům

Rádi bychom zároveň poděkovali městskému obvodu 
Hrabová za poskytnutou dotaci, díky níž můžeme dále 
rozvíjet služby knihovny a  rozšiřovat náš knižní fond. 
Podpora bude využita také na  nákup nových knih 
podle přání našich čtenářů. Máte-li  tedy tip na  titul, 
který vám v  knihovně chybí nebo který byste si  rádi 
vypůjčili, neváhejte nám jej sdělit přímo v  knihovně. 
Vaše návrhy jsou pro nás cennou inspirací a budeme 
se snažit knihy do fondu doplnit.

Děkujeme za  vaši přízeň a  podporu. Přejeme vám 
příjemné jarní dny a těšíme se na setkání v knihovně.

Eva Vytasilová

Oblíbený běžecký seriál dvojic 
Štafetová míle se už po osmé 
vrací i  v  roce 2026 a  opět 
zve všechny milovníky běhu 
na start u kostela sv. Kateřiny 
v  Hrabové. První kolo pro-
běhne ve  středu 22. dubna 
2026 v 17 hodin.

Závod tradičně zahájí po-
žehnání pana faráře a  poté 
už  bude trať patřit běžcům 
všech kategorií. Štafetová míle 
je  určena opravdu pro kaž-
dého, kdo rád běhá – ať už jste 
výkonnostní běžec nebo 
běháte rekreačně. Chcete 
si během zpestřit odpoledne? 
Stačí si najít parťáka, protože 
se běží ve dvojicích, kdy každý 
absolvuje třikrát úsek dlouhý 
jednu míli (1607 m).

Seriál se skládá ze čtyř závodů 
(22. dubna, 20. května, 24. 
června a  finále 9. září 2026), 
přičemž každý z nich má svou 
jedinečnou atmosféru. Pro 
všechny účastníky je  připra-
vena originální magnetka 
s  logem závodu a  něco dob-
rého na  doplnění energie. 

Nejlepší dvojice v jednotlivých 
kategoriích – Muži, Ženy, 
Mix a  90+ – se  mohou těšit 
na ovocné ceny.

V  září proběhne také vy-
hlášení celkových výsledků 
seriálu, včetně ocenění šesti 
nejúspěšnějších týmů a  ten 
nejlepší si  domů odnese 
pohár Hrabové. Letos poprvé 
budou běžci, kteří absolvují 
všechny čtyři kola, odměněni 
originálním tričkem.

Štafetová míle ale není jen 
o  výsledcích. Je  především 
o  setkávání, přátelské atmo-
sféře a sdílené radosti z běhu. 
Může být kvalitní náhradou 
tréninku a  milovníkům běhu 
slibuje jiný rozměr prožitku. 
Možná si přijdete jen zaběhat, 
ale dost možná odejdete s no-
vým zážitkem – a  chutí přijít 
znovu.

Uvidíme se na Štafetovce!
Více na www.stafetovamile.cz. 

Šárka Waldhauserová

Štafetová míle 2026 
startuje!
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Jóga při svíčkách

Zveme vás na další lekci jógy, tento-
kráte při svíčkách, která se uskuteční 
v  úterý 28. dubna  2026 od  17:00 
v Kulturním domě Hrabová. Přijďte 
si  opět užít příjemnou atmosféru, 
zpomalit a dopřát si chvíli klidu jen 
pro sebe. Jemné světlo svíček dodá 
celé lekci jedinečný nádech a  po-
může vám lépe uvolnit tělo i mysl. 
Lekce je  vhodná pro začátečníky 
i  pokročilé. Přihlásit se  můžete 
již nyní přes rezervační systém 
rezervace.ostrava-hrabova.cz. Lekci 
opět povede Jiřina Lojdová. Vlastní 
podložka nutná.

V kurzu kaligrafie zbývá po-
sledních osm míst

Ráda bych vám připomněla mož-
nost přihlásit se  na  jednorázový 
kurz kaligrafie, na  kterém zbývá 

posledních osm volných míst. 
Kurz je  skvělou příležitostí vyzkou-
šet si  krasopsaní a  proniknout 
do  základů kaligrafie v  příjemné 
a  tvořivé atmosféře. Cena kurzu 
je  500  Kč  a  zahrnuje veškerý ma-
teriál včetně brush penu (psací 
potřeby), malé občerstvení i samot-
nou výuku pod vedením zkušené 
lektorky. Využijte tuto možnost 
a  přijďte si  odpočinout u  kreativní 
činnosti, aniž byste museli daleko 
dojíždět. Kurz se  koná v  pondělí 
25. května 2026 od 16:00 v Kultur-
ním domě Hrabová a  registrovat 
se  můžete prostřednictvím rezer-
vačního systému rezervace.ostrava-
-hrabova.cz.

Senioři: I  vám jednou bylo 
sedmnáct

První úterý v květnu, tedy 5. května 
2026 od  16:00 zveme všechny 

seniory na  doslova hudební party 
pro pamětníky s  názvem I  vám 
jednou bylo sedmnáct. Můžete 
se těšit na hity jako Malé kotě, Teta 
Agáta, Dva roky jezdím bez nehod, 
Dám dělovou ránu a  mnoho dal-
ších. Písně zazní v podání Jaroslava 
Beneše a  slovem vás provede 
má  předchůdkyně Kateřina To-
manová. Tato akce bude zároveň 
poslední pravidelnou úterní akcí 
až  do  konce srpna. V  červnu nás 
čekají Hrabovské slavnosti, na které 
budeme soustředit veškeré síly 
a doufáme, že se tam s vámi, seni-
ory, uvidíme v co největším počtu. 
V  červenci se  pak společně po-
tkáme na již tradičním Sportovním 
klání seniorů (18. července 2026).

Lucie Beranová

Jarní program v Hrabové láká na kreativitu, 
pohodu i hudbu

Kouzelné brány příměstského 
tábora Harry Potter 2026 se  uza-
vřely – všechna místa jsou již 
obsazena! Zájem byl letos opravdu 
kouzelný a  kapacita se  zaplnila 
rychlostí bleskového zaklínadla. 
Děkujeme všem mladým čaro-
dějům a  čarodějkám, kteří si  své 
místo včas zajistili. Pro ty, na které 
se  tentokrát nedostalo, ale stále 
existuje naděje – můžete se zapsat 
mezi náhradníky u  Tomáše Židka 
(tomas.zidek97@gmail.com). Po-
kud se  nějaké místo uvolní, soví 
pošta (nebo spíš telefon) vás včas 
kontaktuje. Těšíme se na léto plné 
magie, dobrodružství a nezapome-
nutelných zážitků!

  Tomáš Židek

Příměstský 
tábor Harry 
Potter 2026 
je již plně 
obsazen

Oblíbená akce Léto na  kole 
se  po  roce vrací a  registrace 
účastníků je již spuštěna na webu 
letonakole.cz. Tradiční cyklojízda 
propojující okolní městské ob-
vody a  obce letos vyvrcholí právě 
v Hrabové, která se stane cílovým 
místem celé akce.

Od roku 2017 ji společně připravují 
starostové Ostravy-Jihu, Hrabové, 
Paskova, Krmelína, Staré Bělé 
a  Nové Bělé. Jak už  je  zvykem, 
i  letos se  zástupci těchto obcí 
a  městských obvodů připojí 
k  účastníkům. Ta  nabídne nejen 
sportovní výzvu, ale i  příjemnou 
projížďku přírodou a  možnost 
poznat zajímavá místa v okolí.

Start akce je  23. května 2026 
v 10:00 hodin u Koliby v Bělském 
lese. Na  jednotlivých stanovištích 
budou cyklisté sbírat razítka – 
a  ti, kteří projedou celou trasu, 

se  mohou v  cíli těšit na  občers-
tvení i  tombolu o  zajímavé ceny 
na hřišti TJ Sokol Hrabová. 

Hudební program zahájí ve  13:00 
hodin Tomáš Adámek & To-
MášJedno Acoustic. Kapela sází 
na  bezprostřední kontakt s  pub-
likem, známé písně v akustickém 
podání i  vlastní tvorbu. Od  14:40 
na  ně  naváže kapela Windy, 
která přinese tanečnější zvuk. Její 
energický repertoár spolehlivě 
rozhýbe celé hřiště a  dodá sílu 
všem cyklistům na  cestu domů. 
Celým odpolednem nás provede 
DJ Radovan. 

Neváhejte se zapojit – ať už na kole, 
nebo jen jako diváci v cíli. Přijďme 
společně přivítat cyklisty a  užít 
si pohodové odpoledne na hřišti!

Pavlína Špačková 

Léto na kole 2026: registrace 
spuštěna, cíl letos v Hrabové
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POZVÁNKY

BOHOSLUŽBY

Pořad bohoslužeb na měsíc  
duben a květen 2026

DEN HODINA LITURGICKÁ PAMÁTKA MŠE SVATÁ

Čtvrtek 
02.04. 

18.00 
Vratimov ZELENÝ ČTVRTEK Večerní mše sv. na památku Večeře Páně 

v kostele ve Vratimově

Pátek 
03.04.

16.00 
Vratimov

VELKÝ PÁTEK 
Den přísného postu

Velkopáteční obřady v kostele 
ve Vratimově

Sobota 
04.04. 

16.00 
Hrabová BÍLÁ SOBOTA 

MŠE SV. VZKŘÍŠENÍ PÁNĚ 
Adorace v Božím Hrobě od 8.30-12.00

za † † Miloslava Mikesku, manželku, syna 
Stanislava, Oldřicha Samce, † rodiče 
z obou stran a živou rodinu18.00 

Vratimov

Neděle 
05.04.

8.00 SLAVNOST ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ za † †  Vojtěcha Olšáka a rodiče  
z obou stran

Pondělí 
06.04.

8.00  PONDĚLÍ V OKTÁVU VELIKONOČNÍM za † † Johanku Janšovou, rodiče a souro-
zence a živou rodinu

Neděle 
12.04.

8.00  2. neděle velikonoční Božího Milosr-
denství Měsiční sbírka na kostel

za † † Pavlínu dlouhou, sestru Marcelu 
Černou a celou †  rodinu

Neděle 
19.04.

8.00  3. neděle velikonoční za živou a †  rodinu Kročkovou

Pátek 
24.04.

 16.30 Pátek po 3. neděli velikonoční za + Marii Trenčínovou a celou + rodinu 
Trenčínovou

Neděle 
26.04.

8.00  4. neděle velikonoční a †  Michala Blanára

Neděle 
03.05.

8.00  5. neděle velikonoční za † † Libuši Baluškovou, rodiče, souro-
zence a celou živou rodinu

Sobota 
09.05.

 10.00 Sobota po 5. neděli velikonoční
za živé i zesnulé členy SDH Ostrava-
-Hrabová u příležitosti 130. výročí jeho 
založení a setkání hasičských praporů 

Městský obvod Hrabová srdečně zve 
na  jedinečný hudební pořad Ve  zna-
mení tanga, který se uskuteční v ne-
děli 17. května 2026 od  17:00 hodin 
v  kostele sv. Kateřiny Alexandrijské 
v Ostravě-Hrabové.

V programu  vystoupí  houslový  virtuóz  
Jaroslav Svěcený spolu s  předním 
českým akordeonistou Ladislavem 
Horákem. Posluchači se  mohou těšit 
na  temperamentní i  lyrické skladby 
inspirované světem tanga. Spojení 
virtuózních houslí a  akordeonu 

v jedinečné atmosféře kostela slibuje 
mimořádný hudební zážitek.

Předprodej vstupenek v  ceně 
380  Kč  bude zahájen ve  středu 
8. dubna 2026 prostřednictvím rezer-
vačního systému rezervace.ostrava-
-hrabova.cz. Vstupenky bude možné 
zakoupit také v  hotovosti na  radnici, 
a to v úředních dnech v kanceláři č. 15.

Pavlína Špačková, 
foto archiv Jaroslava Svěceného 

Ve znamení tanga s Jaroslavem Svěceným 
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ORBIS PICTUS

Dění v Hrabové očima  

manželů Hromádkových 

	c 21. 3. Čáp Vilém se vrátil domů. Letos dorazil nejdříve za posled-
ních sedm let a hned se pustil do úprav hnízda. 

	c 4. 4. Po dlouhých čtrnácti dnech čekání se náš čáp Vilém ko-
nečně dočkal – jeho partnerka Jasmína se vrátila zpět na 
hnízdo. Teď už nezbývá než držet palce, aby se jim dařilo a brzy 
jsme se mohli těšit i na malé přírůstky.

	c 28. 3. Druhé utkání jarního kola mezi TJ Sokol Hrabová a TJ So-
kol Štěpánkovice skončilo remízou 2:2. Domácí šli do  vedení 
z penalty, krátce před koncem opět získali vedení, ale v nasta-
veném čase hosté vyrovnali a zajistili si bod.

	c 28. 3. Křest nového CD kapely Prokerr byl součástí rockového 
večera v kulturním domě. Kapely to  rozjely už od šesti večer 
a atmosféra se postupně stupňovala. Na pódiu se vystřídaly 
A šmytec, Jakost, Prokerr a Exitus.

	c 26. 3. U příležitosti Dne učitelů navštívil starosta Milan Slíva 
Mateřskou školu Klubíčko, aby učitelkám i dalším zaměstnan-
kyním osobně poděkoval za jejich celoroční práci. Každé z nich 
věnoval květinu jako výraz uznání za jejich nasazení a péči.

	c 31. 3. U příležitosti Dne učitelů děkujeme pedagogům naší zá-
kladní školy za jejich každodenní práci. Poděkování patří i všem 
dalším pracovníkům školy, kteří se podílejí na jejím chodu.
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HRABOVÁ V ČÍSLECH 

156 889
1 785

600 000
755 017

Zastávka Šídlovec má nové zastřešení. Celá výměna 
původního přinesla řadu komplikací, ale nakonec 
se dílo podařilo dokončit za částku 156 889 korun.

Podařilo se nám sesbírat 
celkem 1 785 podpisů (kom-
binace online petice a papí-
rových archů). Tolik občanů 
z Hrabové, Nové Bělé a Jihu 
jasně vzkazuje: „Nesouhla-
síme s navyšováním výroby 

ve společnosti Brembo Czech 
s.r.o., dokud nebude vyřešen 

obtěžující zápach!“

Společnost CTP Invest, spol. s r.o., přispěje 
částkou 600 000 korun na akci „Oprava 

a dostavba oplocení kolem kulturní památky 
farní kostel sv. Kateřiny Ostrava-Hrabová“. 

Celkové předpokládané náklady  
jsou 1,5 milionu korun.

Na duben 2026 je plánována dodáv-
ka a montáž samonosných venkov-

ních žaluzií ve 2. patře základní školy 
včetně elektroinstalace a ovládacích 

prvků. Loni byla dokončena reali-
zace v prvním patře. Celá zakázka 

bude stát 755 017 korun.
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do konce 
května

7.4.-
29.5.

během 
půjčovní 
doby

Swap pokojovek knihovna

středa 8.4. 18:00 Taneční kavárna kulturní dům

středa 15.4. 18:00 Taneční kavárna kulturní dům

čtvrtek 16.4. 10:00 Klub Generace: Mozková rozcvička knihovna

čtvrtek 16.4. 15:00 Kateřinský běh Hrabovou kulturní dům

neděle 19.4. 10:00 Děti: Podivuhodná cesta Emila Hrdličky kulturní dům

celý 
týden

20.4.-
24.4.

během 
půjčovní 
doby

Den země: Dětský kvíz - Jak dobře znáš 
naši Zemi? knihovna

úterý 21.4. 16:30 Cestovatelská přednáška - Azorské 
ostrovy knihovna

středa 22.4. 17:00 Štafetová míle kostel sv. Kateřiny

středa 22.4. 18:00 Taneční kavárna kulturní dům

čtvrtek 23.4. 14:00 S taškou do světa knihovna

čtvrtek 23.4. 19:00 Divadlo: Televize od A do Z kulturní dům

pátek 24.4. 18:00 Koncertní Galavečer: Svět muzikálu 
a kouzlo klasiky kulturní dům

sobota 25.4. dopoledne Vítání občánků kulturní dům

úterý 28.4. 17:00 Jóga při svíčkách kulturní dům

středa 29.4. 18:00 Taneční kavárna kulturní dům

čtvrtek 30.4. 10:00 Pietní akt hřbitov

čtvrtek 30.4. 16:30 Pálení čarodějnic pozemek budoucí 
hasičárny

úterý 5.5. 16:00 Senioři: I vám jednou bylo sedmnáct kulturní dům

středa 6.5. 18:00 Taneční kavárna kulturní dům


